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• En el tema de participación ciudadana, lo que logra un consenso más alto (85.7%) es que la 
responsabilidad para la solución de los problemas debe ser compartida entre la sociedad y el 
gobierno, aunque 73.1% reconoce que es muy difícil que los ciudadanos se organicen para 
trabajar por una causa en común. 

• En este sentido, se observa que sólo 14.8% ha asistido a manifestaciones, 27.1% se ha 
organizado con otras personas para resolver un problema y 19.5% ha solicitado información a 
alguna organización para la resolución de algo que afecte a la comunidad. 

• Hay opiniones divididas respecto a la democracia que se tiene en el país: sólo 44.2% 
considera que en México se vive mucho o algo en la democracia. 

• La corrupción, por su parte, es un tema sobre el que no hay optimismo: 66.5% considera que 
es poco o nada probable acabar con la corrupción en México. 

• El 94.2% de mexicanos cuenta con credencial de elector y 66.2% participó en los últimos 
comicios locales. 

• Los cargos que más motivan la participación en las elecciones son el de presidente de la 
República, gobernador y presidente municipal. 
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• En opinión de la población, los principales problemas del país son la inseguridad, el 
desempleo y la pobreza, acentuándose la inseguridad en las localidades urbanas y el 
desempleo en las localidades rurales.  

• Profundizando sobre el tema de inseguridad, 57.6% manifiesta sentirse seguro en su 
localidad; no se observan diferencias significativas entre los que viven en localidades urbanas 
y rurales.  

• El 29.1% ha tomado alguna medida para protegerse; el delito que más sufre la población es el 
robo con 66.2%, seguido del narcotráfico (10.3%) y 7.6% corrupción. 

• El 83.1% piensa que en México hay mucha delincuencia; 16.1% refiere haber sido víctima de 
delito en los últimos 3 meses, pero 40.7% menciona que alguien cercano sufrió algún delito 
en este lapso. 

• La delincuencia se asocia principalmente a temas de desempleo (34.5%) y pobreza (16.2%): 
sólo 29.2% siente que la seguridad ha mejorado en el último año y no hay optimismo de que 
se mejore en el siguiente año. 
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• En lo concerniente a las instituciones, las que obtienen mejores calificaciones de los 
mexicanos son la Marina y el Ejército, mientras que las que reprueban son la policía 
municipal, el ministerio público y los jueces. 

• Las razones por las que 46.7% no denunciaría en caso de delito es por miedo a las 
represalias, desconfianza en las autoridades e ineficacia del sistema judicial. 

• Un 36.2% piensa que las autoridades son parte de la delincuencia, contrario a la principal 
función que debería tener el gobierno: proporcionar servicios públicos (34.1%), brindar 
seguridad (30.1%) y fomentar el crecimiento económico/empleo (29.5%). 

• El 44.8% ha escuchado sobre los grupos de autodefensa. La opinión se muestra dividida con 
una ligera preferencia por quienes los aceptan (40.0%), en contra de quienes los 
desaprueban (38.4%). 

• La casa y el trabajo son los lugares donde la población se siente más segura, mientras que el 
cajero automático y el transporte público son los lugares que les causan mayor inseguridad. 
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• El 70.3% no ha escuchado hablar sobre el Mando Único. Sin embargo, el concepto lo 
perciben con atributos positivos, por lo que 55.5% estaría de acuerdo en que éste existiera 
en sus comunidades.  

• Para 65.7% los cuerpos policiacos están controlados por el crimen organizado, siendo la 
corrupción (55.7%) la principal causa. 

• El 54.4% estaría de acuerdo con que el gobernador contralara la policía en los estados. Para 
lograr una mejor policía en nuestro país, consideran que se debe dar mayor capacitación, 
mejores salarios y un esquema de servicio profesional de carrera. 

• Respecto a la portación de armas, sólo 34.9% considera que portar armas de fuego es un 
derecho de los mexicanos, pero que generaría un aumento de la delincuencia (48.7%). 

• En contraparte, 47% está a favor de la portación de armas reglamentarias en negocios y 
vehículos. 

• El 30.5% ha escuchado de la iniciativa para portar armas, y la mitad de ellos se muestra a 
favor de esta propuesta de ley. 

• Sólo 8.7% cuenta con un arma de fuego en su hogar. 



PARTICIPACIÓN 
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Los problemas de la sociedad deben 
ser resueltos con la participación de 

la sociedad y el gobierno 

Los problemas de la sociedad deben 
ser resueltos por el gobierno. 

La sociedad debe resolver sus propios 
problemas sin necesidad de recurrir 

al gobierno. 

30.3% 

15.5% 

6.9% 

55.4% 

55.7% 

32.5% 

5.5% 

10.4% 

14.0% 

7.5% 

16.4% 

39.5% 

0.4% 

1.6% 

6.3% 

0.9% 

0.4% 

0.8% 

Le voy a leer las siguientes frases, dígame si está de acuerdo o en desacuerdo con cada una de ellas 
Cuadros 1.1.1 al 1.1.3 

SUMA DE  MUY DE 
ACUERDO Y DE 

ACUERDO 

85.7% 

39.4% 

71.2% 

   MUY DE ACUERDO NI DE ACUERDO. NI EN 
DESACUERDO 

DE ACUERDO ALGO EN  DESACUERDO EN DESACUERDO NO SABE/NR 
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¿Cuál es el principal medio que utiliza para informarse de lo que pasa en el país? Cuadro 1.2 

TV INTERNET RADIO PRENSA NO SABE / NR 

67.6% 

15.9% 
9.0% 6.2% 

1.3% 

TV INTERNET RADIO PRENSA 

TIPO DE 
INFORMANTE 

   HOMBRE (18-39) 59.9% 23.5% 7.6% 7.8% 

   HOMBRE (40-59) 68.6% 10.0% 9.6% 10.5% 

   HOMBRE (60+) 67.5% 3.9% 15.6% 13.0% 

   MUJER (18-39) 66.5% 24.0% 6.7% 2.5% 

   MUJER (40-59) 76.2% 7.0% 11.9% 2.9% 

   MUJER (60+) 75.7% 5.4% 8.1% 6.8% 

POBLACIÓN 
URBANA 65.0% 18.2% 8.4% 7.3% 

RURAL 77.4% 7.5% 11.2% 2.2% 

*Se leyeron opciones 
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En su opinión ¿México vive o no en democracia? Cuadro 1.3 

MUCHO ALGO POCO NADA 

TIPO DE 
INFORMANTE 

   HOMBRE (18-39) 10.2% 34.9% 31.7% 23.0% 
   HOMBRE (40-59) 8.7% 33.6% 26.2% 28.8% 

   HOMBRE (60+) 10.4% 35.1% 29.9% 24.7% 

   MUJER (18-39) 9.8% 34.6% 31.8% 23.2% 

   MUJER (40-59) 13.9% 36.1% 21.7% 24.2% 

   MUJER (60+) 12.2% 18.9% 29.7% 25.7% 

POBLACIÓN 
URBANA 11.0% 33.9% 26.7% 25.9% 

RURAL 9.6% 32.2% 37.0% 19.1% 

*Se leyeron opciones 

MUCHO ALGO POCO NADA NS/NR 

10.7% 

33.5% 

28.9% 

24.5% 

2.4% 
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En su opinión, ¿qué tan posible es acabar con la corrupción en México? Cuadro 1.4 

MUCHO ALGO POCO NADA 

TIPO DE 
INFORMANTE 

   HOMBRE (18-39) 13.4% 23.0% 28.5% 34.9% 

   HOMBRE (40-59) 14.4% 15.7% 29.7% 40.2% 

   HOMBRE (60+) 14.3% 19.5% 27.3% 36.4% 

   MUJER (18-39) 11.5% 20.9% 31.6% 35.2% 

   MUJER (40-59) 10.7% 21.7% 27.0% 39.8% 

   MUJER (60+) 16.2% 12.2% 31.1% 39.2% 

POBLACIÓN 
URBANA 11.9% 19.9% 30.0% 37.9% 

RURAL 16.4% 20.3% 27.2% 33.9% 

*Se leyeron opciones 

MUCHO ALGO POCO NADA NO SABE / NR 

12.9% 

20.0% 

29.4% 

37.1% 

0.6% 
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¿Qué tan fácil o difícil cree que es organizarse con otros ciudadanos para trabajar en una causa común? 
Cuadro 1.5 

MUY DIFÍCIL DIFÍCIL NI FÁCIL NI DIFÍCIL FÁCIL MUY FÁCIL NO SABE / NR 

19.2% 

53.9% 

9.6% 
15.2% 

1.4% 0.7% 

MUY DIFÍCIL DIFÍCIL NI FÁCIL NI 
DIFÍCIL FÁCIL 

TIPO DE 
INFORMANTE 

   HOMBRE (18-39) 22.1% 51.5% 11.0% 13.4% 

   HOMBRE (40-59) 15.3% 53.3% 8.7% 21.0% 

   HOMBRE (60+) 15.6% 49.4% 9.1% 20.8% 

   MUJER (18-39) 20.4% 58.4% 8.7% 10.6% 

   MUJER (40-59) 19.3% 53.3% 11.9% 14.3% 

   MUJER (60+) 16.2% 52.7% 5.4% 21.6% 

POBLACIÓN 
URBANA 19.1% 54.7% 9.5% 15.0% 

RURAL 19.2% 50.7% 9.9% 15.9% 
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De los temas que le voy a mostrar, ¿cuáles son los tres que le preocupan más?Cuadros 2.2.1 y 2.2.2 

POBREZA DESEMPLEO INSEGURIDAD NARCOTRÁFICO CORRUPCIÓN EDUCACIÓN AUMENTO DE 
PRECIOS 

FALTA DE 
CASTIGO A 

DELINCUENTES 

OTRO NR/NS 

25.9% 24.8% 

14.7% 

8.7% 6.6% 5.5% 4.4% 4.2% 4.9% 
0.2% 

43.5% 

52.7% 54.6% 

30.7% 32.9% 

22.0% 21.2% 

14.5% 

23.0% 

0.2% 

Salud  
Escasez de agua 
Desastres naturales 

   PRIMERA MENCIÓN 

   RESPUESTA MÚLTIPLE 

RESPUESTA 
MÚLTIPLE 

POBREZA DESEMPLEO INSEGURIDAD NARCOTRÁFICO CORRUPCIÓN EDUCACIÓN AUMENTO DE 
PRECIOS 

TIPO DE 
INFORMANTE 

   HOMBRE (18-39) 46.8% 55.8% 53.8% 25.9% 37.8% 25.6% 19.5% 

   HOMBRE (40-59) 44.5% 56.8% 52.4% 27.9% 37.1% 16.6% 21.0% 

   HOMBRE (60+) 45.5% 44.2% 51.9% 22.1% 27.3% 18.2% 28.6% 

   MUJER (18-39) 42.5% 46.4% 59.2% 26.5% 34.9% 26.3% 19.0% 

   MUJER (40-59) 40.2% 56.1% 57.4% 32.0% 25.8% 16.4% 23.4% 

   MUJER (60+) 40.5% 56.8% 43.2% 17.6% 23.0% 21.6% 23.0% 

POBLACIÓN 
URBANA 43.8% 50.8% 57.0% 27.2% 34.6% 22.3% 20.3% 

RURAL 42.7% 59.8% 46.0% 23.8% 26.8% 20.7% 24.3% 

*Se mostró tarjeta 
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100.0% 

¿Cuenta con credencial de elector?Cuadro 1.7 

¿Cuándo fue la última vez que votó? Cuadro 1.8 

ÚLTIMA ELECCIÓN LOCAL ELECCIÓN PRESIDENCIAL NO VOTÓ NO SABE/NR 

62.2% 

16.7% 18.7% 

2.4% 

SI NO 

TIPO DE 
INFORMANTE 

   HOMBRE (18-39) 91.9% 7.8% 

   HOMBRE (40-59) 95.2% 4.8% 

   HOMBRE (60+) 89.6% 10.4% 

   MUJER (18-39) 93.6% 6.4% 

   MUJER (40-59) 98.0% 2.0% 

   MUJER (60+) 97.3% 2.7% 

POBLACIÓN 
URBANA 93.8% 6.1% 

RURAL 95.3% 4.7% 

*Se leyeron opciones 
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Suele usted votar en las elecciones para …?  
Cuadros 1.9.1 al 1.9.6 

PRESIDENTE DE LA 
REPÚBLICA 

SENADOR 

DIPUTADO FEDERAL 

DIPUTADO LOCAL 

GOBERNADOR DEL 
ESTADO 

PRESIDENTE MUNICIPAL 

SI; 77.6% 

SI; 60.7% 

SI; 64.8% 

SI; 66.2% 

SI; 74.8% 

SI; 72.3% 

NO; 20.9% 

NO; 37.5% 

NO; 33.3% 

NO; 32.3% 

NO; 23.7% 

NO; 26.0% 

NR 
1.5% 

NR 
1.8% 

NR 
1.9% 

NR 
1.5% 

NR 
1.5% 

NR 
1.7% 
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 ¿Ha asistido a manifestaciones, plantones, marchas, protestas o paros NO relacionados con partidos 
políticos y/o elecciones? Cuadro 1.10 

NO SABE 
0.8% 

NO 
84.4% 

SI 
14.8% 

SI NO 

TIPO DE 
INFORMANTE 

   HOMBRE (18-39) 17,7% 80,8% 

   HOMBRE (40-59) 18,3% 81,2% 

   HOMBRE (60+) 10,4% 87,0% 

   MUJER (18-39) 11,7% 88,0% 

   MUJER (40-59) 16,0% 83,6% 

   MUJER (60+) 10,8% 89,2% 

POBLACIÓN 
URBANA 15,2% 83,8% 

RURAL 13,2% 86,8% 
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Para resolver algún problema que afecta a usted y a otras personas, ¿Alguna vez se ha organizado con otras 
personas afectadas?Cuadro 1.11 

NO SABE/NR 
0.6% 

NO 
72.3% 

SI 
27.1% 

SI NO 

TIPO DE 
INFORMANTE 

   HOMBRE (18-39) 27.3% 71.8% 

   HOMBRE (40-59) 29.7% 70.3% 

   HOMBRE (60+) 24.7% 74.0% 

   MUJER (18-39) 22.9% 76.3% 

   MUJER (40-59) 29.1% 70.9% 

   MUJER (60+) 33.8% 66.2% 

POBLACIÓN 
URBANA 26.6% 72.8% 

RURAL 29.0% 70.7% 
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¿Ha solicitado información a alguna asociación, grupo, club u organización social sobre cómo resolver un 
problema social, comunitario o colectivo que afectaba a usted y a otras personas?Cuadro 1.12 

NO SABE/NR 
1.0% 

NO 
79.5% 

SI 
19.5% 

SI NO 

TIPO DE 
INFORMANTE 

   HOMBRE (18-39) 20.1% 79.1% 

   HOMBRE (40-59) 21.0% 78.6% 

   HOMBRE (60+) 22.1% 74.0% 

   MUJER (18-39) 17.6% 81.8% 

   MUJER (40-59) 21.7% 77.9% 

   MUJER (60+) 14.9% 82.4% 

POBLACIÓN 
URBANA 19.8% 79.1% 

RURAL 18.6% 80.9% 
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En términos generales, ¿Cómo se siente en el lugar donde vive? Cuadro 2.1 

MUY SEGURO SEGURO INSEGURO MUY INSEGURO NO SABE 

5.1% 

52.5% 

34.3% 

7.9% 

0.2% 

MUY 
SEGURO SEGURO INSEGURO MUY 

INSEGURO 

TIPO DE 
INFORMANTE 

   HOMBRE (18-39) 3.8% 57.6% 33.4% 5.2% 

   HOMBRE (40-59) 5.7% 57.6% 32.3% 4.4% 

   HOMBRE (60+) 7.8% 54.5% 27.3% 10.4% 

   MUJER (18-39) 6.4% 52.0% 33.5% 7.5% 

   MUJER (40-59) 3.7% 46.3% 35.7% 13.9% 

   MUJER (60+) 4.1% 40.5% 45.9% 9.5% 

POBLACIÓN 
URBANA 4.6% 52.4% 34.1% 8.6% 

RURAL 6.7% 52.8% 34.9% 5.6% 

*Se leyeron opciones 
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¿Ha tomado usted medidas contra la inseguridad pública en el último año?Cuadro 2.2 

NO SABE/NR 
0.7% 

NO 
70.1% 

SI 
29.2% 

SI NO 

TIPO DE 
INFORMANTE 

   HOMBRE (18-39) 27.9% 71.5% 

   HOMBRE (40-59) 34.5% 65.5% 

   HOMBRE (60+) 19.5% 76.6% 

   MUJER (18-39) 26.8% 72.3% 

   MUJER (40-59) 35.7% 63.9% 

   MUJER (60+) 25.7% 74.3% 

POBLACIÓN 
URBANA 29.2% 69.9% 

RURAL 28.8% 70.9% 
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¿Cuál es el delito que considera usted más frecuente en el lugar donde vive? Cuadro 2.3 

ROBO NARCOTRÁFICO CORRUPCIÓN HOMICIDIOS EXTORSIÓN SECUESTRO VIOLACIÓN NINGUNO NO SABE/NR 

66.2% 

10.3% 7.6% 
3.8% 2.2% 1.6% 1.0% 0.7% 

6.6% 

ROBO NARCOTRÁFICO CORRUPCIÓN NO SABE 

TIPO DE 
INFORMANTE 

   HOMBRE (18-39) 69.8% 12.2% 6.1% 5.5% 

   HOMBRE (40-59) 62.9% 8.3% 9.6% 5.2% 

   HOMBRE (60+) 54.5% 11.7% 11.7% 11.7% 

   MUJER (18-39) 68.2% 10.3% 8.1% 6.1% 

   MUJER (40-59) 66.8% 9.8% 7.4% 6.1% 

   MUJER (60+) 63.5% 8.1% 4.1% 10.8% 

POBLACIÓN 
URBANA 69.1% 9.3% 7.5% 5.2% 

RURAL 55.5% 14.2% 8.0% 11.8% 

Encuesta territorial nacional Seguridad y participación ciudadana 



NEGOCIOS 
INTERNACIONALES 

En México, ¿cuánta delincuencia considera usted que existe? Cuadro 2.4 

MUCHA ALGO POCA NADA NO SABE/NR 

83.1% 

13.5% 

2.2% 0.4% 0.8% 

MUCHA ALGO 

TIPO DE INFORMANTE 

   HOMBRE (18-39) 81.1% 15.7% 

   HOMBRE (40-59) 83.8% 12.2% 

   HOMBRE (60+) 75.3% 18.2% 

   MUJER (18-39) 85.8% 12.6% 

   MUJER (40-59) 82.4% 14.3% 

   MUJER (60+) 87.8% 6.8% 

POBLACIÓN 
URBANA 81.5% 15.2% 

RURAL 89.3% 7.6% 

*Se leyeron opciones 

Encuesta territorial nacional Seguridad y participación ciudadana 



NEGOCIOS 
INTERNACIONALES 

En los últimos 3 meses ¿usted ha sido víctima de algún delito? Cuadro 2.5 

NO SABE/NR 
1.3% 

NO 
82.6% 

SI 
16.1% 

SI NO 

TIPO DE 
INFORMANTE 

   HOMBRE (18-39) 13.1% 85.5% 

   HOMBRE (40-59) 18.3% 80.3% 

   HOMBRE (60+) 11.7% 87.0% 

   MUJER (18-39) 21.5% 77.4% 

   MUJER (40-59) 13.5% 84.4% 

   MUJER (60+) 12.2% 87.8% 

POBLACIÓN 
URBANA 18.0% 80.7% 

RURAL 9.0% 89.7% 
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En los últimos 3 meses ¿alguna persona cercana a usted ha sido víctima de algún delito?Cuadro 2.6 

NO SABE/NR 
0.8% 

NO 
58.5% 

SI 
40.7% 

SI NO 

TIPO DE 
INFORMANTE 

   HOMBRE (18-39) 41.3% 57.8% 

   HOMBRE (40-59) 43.7% 55.9% 

   HOMBRE (60+) 26.0% 72.7% 

   MUJER (18-39) 44.4% 54.7% 

   MUJER (40-59) 41.0% 57.8% 

   MUJER (60+) 33.8% 66.2% 

POBLACIÓN 
URBANA 43.6% 56.0% 

RURAL 30.1% 67.5% 
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En su opinión, ¿Qué es lo que causa principalmente la delincuencia?Cuadro 2.7 

DESEMPLEO POBREZA/MARGINACIÓN EL CONSUMO DE DROGAS CORRUPCIÓN  FALTA DE EDUCACIÓN LA FALTA DE VIGILANCIA 
POLICIAL 

NO SABE/NR 

34.5% 

16.2% 
13.5% 

11.9% 11.6% 
10.4% 

1.9% 

DESEMPLEO POBREZA/ 
MARGINACIÓN 

CONSUMO DE 
DROGAS CORRUPCIÓN FALTA DE 

EDUCACIÓN 

FALTA DE 
VIGILANCIA 

POLICIAL 

TIPO DE 
INFORMANTE 

   HOMBRE (18-39) 32.8% 17.7% 13.1% 18.3% 9.6% 7.6% 

   HOMBRE (40-59) 36.7% 18.8% 12.2% 7.0% 8.7% 14.8% 

   HOMBRE (60+) 29.9% 22.1% 14.3% 14.3% 9.1% 9.1% 

   MUJER (18-39) 36.6% 13.7% 12.6% 11.7% 15.9% 8.4% 

   MUJER (40-59) 34.0% 13.9% 14.3% 8.6% 11.9% 14.3% 

   MUJER (60+) 33.8% 14.9% 17.6% 6.8% 10.8% 10.8% 

POBLACIÓN 
URBANA 34.1% 15.0% 14.7% 11.1% 12.4% 10.8% 

RURAL 36.0% 20.7% 9.0% 14.9% 8.8% 9.0% 

*Se mostró tarjeta 
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Hablando en términos de seguridad pública, ¿qué tan seguro(a) se siente usted en la actualidad con respecto 
a hace 12 meses?Cuadro 2.8 

MUCHO MÁS SEGURO(A) UN POCO MÁS SEGURO (A) IGUAL, NO HA CAMBIADO UN POCO MENOS SEGURO 
(A) 

MENOS SEGURO(A) NO SABE/NR 

2.5% 

26.7% 
30.4% 

20.5% 19.1% 

0.8% 

MUCHO MÁS 
SEGURO(A) 

UN POCO MÁS 
SEGURO(A) 

IGUAL. NO HA 
CAMBIADO 

UN POCO 
MENOS 

SEGURO (A) 

MENOS 
SEGURO (A) 

TIPO DE 
INFORMANTE 

   HOMBRE (18-39) 3.5% 28.2% 31.7% 21.5% 14.0% 

   HOMBRE (40-59) 3.1% 27.5% 34.5% 17.9% 17.0% 

   HOMBRE (60+) 1.3% 24.7% 36.4% 11.7% 24.7% 

   MUJER (18-39) 3.1% 24.6% 31.0% 23.7% 17.0% 

   MUJER (40-59) 1.6% 31.1% 25.0% 20.1% 21.7% 

   MUJER (60+)   20.3% 23.0% 20.3% 35.1% 

POBLACIÓN 
URBANA 2.3% 26.9% 30.9% 19.6% 19.3% 

RURAL 3.4% 25.9% 28.6% 23.8% 18.3% 
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NEGOCIOS 
INTERNACIONALES 

En escala de mucho mejor, mejor, peor o mucho peor…. Cuadros 2.9 al 2.11 

1.7% 

1.8% 

2.1% 

24.5% 

15.9% 

19.0% 

42.2% 

42.4% 

39.2% 

21.5% 

32.8% 

28.3% 

5.8% 

5.7% 

7.8% 

4.3% 

1.4% 

3.6% 

SUMA DE MUCHO 
MEJOR Y MEJOR 

26.2 

17.7 

21.1 

MUCHO MEJOR IGUAL MEJOR PEOR MUCHO PEOR NO SABE 

¿Cómo considera usted que será 
su seguridad dentro de 12 
meses con respecto a su 
seguridad actual? 

¿Cómo considera usted la 
seguridad pública actual en el 
país, comparada con la que se 
tenía hace 12 meses? 

En cuanto a seguridad pública, 
¿cómo considera usted el 
panorama del país en los 
próximos 12 meses?  
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CONFIANZA EN 
AUTORIDADES 
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NEGOCIOS 
INTERNACIONALES 

Utilizando una escala de 1 a 10 donde 1 significa muy malo y 10 muy bueno ¿qué calificación le daría a las 
siguientes instituciones?Cuadros  3.1.1 al 3.1.6 

MARINA 

EJÉRCITO 

POLICÍA FEDERAL 

JUECES 

MINISTERIO PÚBLICO 

POLICÍA MUNICIPAL 

12.2% 

12.4% 

38.3% 

55.0% 

56.9% 

60.3% 

6.3% 

7.4% 

11.1% 

8.2% 

10.2% 

10.5% 

7.8% 

10.5% 

13.0% 

10.9% 

9.5% 

9.8% 

25.3% 

31.8% 

20.9% 

17.0% 

14.2% 

10.8% 

23.7% 

17.5% 

8.6% 

5.0% 

4.6% 

5.2% 

24.7% 

20.4% 

8.1% 

3.9% 

4.6% 

3.4% 

5 O MENOS 6 7 8 9 10 

CALIFICACIÓN 
PROMEDIO 

8.0 

7.8 

6.2 

5.3 

5.2 

4.9 
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NEGOCIOS 
INTERNACIONALES 

NS/NR 1.5% 

En caso de que usted fuera víctima de un delito, ¿hay alguna razón por la cual usted no denunciaría? 
Cuadro 3.2 

Me podría decir ¿cuál es la principal razón por la que usted no denunciaría?Cuadro 3.3 

POR MIEDO A LAS 
REPRESALIAS 

POR DESCONFIANZA EN LA 
AUTORIDAD 

LO CONSIDERA UNA PÉRDIDA 
DE TIEMPO 

POR LOS TRÁMITES TAN 
LARGOS 

SÓLO DENUNCIARÍA SI 
FUERA NECESARIO 

NO SABE/NR 

32.7% 

25.0% 

19.3% 

10.7% 10.1% 

2.2% 

SI NO 

TIPO DE 
INFORMANTE 

   HOMBRE (18-39) 44.8% 54.7% 

   HOMBRE (40-59) 45.4% 54.1% 

   HOMBRE (60+) 42.9% 53.2% 

   MUJER (18-39) 46.1% 52.5% 

   MUJER (40-59) 50.0% 48.8% 

   MUJER (60+) 54.1% 41.9% 

POBLACIÓN 
URBANA 45.6% 52.8% 

RURAL 51.0% 48.3% 

*Se leyeron opciones 
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NEGOCIOS 
INTERNACIONALES 

¿Usted considera que las autoridades…? Cuadro 3.4 

SON PARTE DE LA DELINCUENCIA NO TRABAJAN/NO FUNCIONAN HACEN LO NECESARIO HACEN BIEN SU TRABAJO NO SABE/NR 

36.2% 

29.1% 
27.5% 

5.8% 

1.5% 

SON PARTE DE 
LA 

DELINCUENCIA 

NO TRABAJAN/ 
NO FUNCIONAN 

HACEN LO 
NECESARIO 

HACEN BIEN SU 
TRABAJO 

TIPO DE 
INFORMANTE 

   HOMBRE (18-39) 34.7% 28.7% 31.1% 4.5% 

   HOMBRE (40-59) 34.8% 29.5% 25.9% 9.4% 

   HOMBRE (60+) 40.0% 29.3% 24.0% 6.7% 

   MUJER (18-39) 37.2% 29.2% 26.1% 6.0% 

   MUJER (40-59) 37.7% 27.1% 29.2% 3.8% 

   MUJER (60+) 32.9% 32.9% 23.3% 5.5% 

POBLACIÓN 
URBANA 34.7% 28.4% 30.2% 4.9% 

RURAL 41.8% 31.9% 17.0% 9.0% 

*Se leyeron opciones 
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NEGOCIOS 
INTERNACIONALES 

¿Cuál es la función principal del gobierno? Cuadro 3.5 

PROPORCIONAR SERVICIOS 
PÚBLICOS(SALUD, 

EDUCACIÓN, 
INFRAESTRUCTURA) 

BRINDAR SEGURIDAD FOMENTAR CRECIMIENTO 
ECONÓMICO/CREAR 

EMPLEOS 

SÓLO SE DEDICAN A ROBAR NINGUNA, NO HACEN NADA NO SABE / NR 

34.1% 
30.1% 29.5% 

0.6% 0.8% 
4.8% 

PROPORCIONAR 
SERVICIOS 
PÚBLICOS 

BRINDAR 
SEGURIDAD 

FOMENTAR EL 
CRECIMIENTO 
ECONÓMICO 

TIPO DE 
INFORMANTE 

   HOMBRE (18-39) 37.5% 28.8% 29.1% 

   HOMBRE (40-59) 30.1% 31.9% 31.9% 

   HOMBRE (60+) 32.5% 31.2% 26.0% 

   MUJER (18-39) 36.6% 27.9% 29.3% 

   MUJER (40-59) 29.5% 34.4% 27.9% 

   MUJER (60+) 33.8% 28.4% 33.8% 

POBLACIÓN 
URBANA 34.3% 31.6% 27.7% 

RURAL 33.3% 24.7% 36.0% 
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NEGOCIOS 
INTERNACIONALES 

Usted ¿ha escuchado o no de los grupos de autodefensa en México? Cuadro 3.6 

NO 
53.7% 

NO SABE/NR 
1.5% 

SI 
44.8% 

SI NO 

TIPO DE 
INFORMANTE 

   HOMBRE (18-39) 54.1% 44.8% 

   HOMBRE (40-59) 56.3% 42.8% 

   HOMBRE (60+) 40.3% 55.8% 

   MUJER (18-39) 38.0% 61.7% 

   MUJER (40-59) 37.3% 59.4% 

   MUJER (60+) 36.5% 60.8% 

POBLACIÓN 
URBANA 45.0% 53.2% 

RURAL 44.0% 55.4% 
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NEGOCIOS 
INTERNACIONALES 

Como usted tal vez sepa, han surgido grupos de autodefensa en el país. En términos generales, ¿usted 
aprueba que los ciudadanos se organicen en grupos armados para garantizar su seguridad y la de sus 

comunidades? Cuadro 3.7 

MUCHO ALGO POCO NADA NO SABE/NR 

18.4% 

33.0% 

21.3% 20.2% 

7.1% 

MUCHO ALGO POCO NADA 

TIPO DE 
INFORMANTE 

   HOMBRE (18-39) 18.9% 41.0% 19.2% 16.0% 

   HOMBRE (40-59) 24.0% 30.1% 21.0% 19.2% 

   HOMBRE (60+) 22.1% 22.1% 23.4% 27.3% 

   MUJER (18-39) 17.3% 38.0% 18.7% 19.8% 

   MUJER (40-59) 18.4% 26.2% 23.8% 21.7% 

   MUJER (60+) 6.8% 21.6% 29.7% 27.0% 

POBLACIÓN 
URBANA 18.8% 33.2% 19.6% 21.0% 

RURAL 17.0% 32.6% 27.5% 17.5% 
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NEGOCIOS 
INTERNACIONALES 

En términos generales, ¿usted confía en las siguientes instituciones para proteger la seguridad del 
municipio/delegación donde vive?Cuadros 3.8.1 al 3.8.5 

MARINA 

EJÉRCITO 

POLICÍA ESTATAL 

POLICÍA FEDERAL 

AUTODEFENSAS 

34.0% 

27.3% 

10.3% 

12.3% 

8.4% 

37.0% 

43.1% 

38.8% 

35.8% 

27.4% 

19.7% 

22.3% 

32.5% 

32.7% 

25.2% 

6.9% 

6.3% 

16.9% 

17.1% 

28.3% 

2.4% 

1.0% 

1.5% 

2.1% 

10.7% 

MUCHO POCO ALGO NADA NO SABE/NR 

SUMA DE MUCHO Y 
ALGO 

71.0% 

70.4% 

49.1% 

48.1% 

35.8% 

*Se leyeron opciones 
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NEGOCIOS 
INTERNACIONALES 

Pensando en la situación de inseguridad, ¿usted aprobaría o desaprobaría que surjan grupos de autodefensa 
en su estado?Cuadro 3.9 

APROBARÍA NI APROBARÍA NI DESAPROBARÍA 
(ESPONTÁNEA) 

DESAPROBARÍA NO SABE / NR 

40.0% 

17.0% 

38.4% 

4.7% 

APROBARÍA 
NI APROBARÍA 

NI 
DESAPROBARÍA 

DESAPROBARÍA NO SABE/NR 

TIPO DE 
INFORMANTE 

   HOMBRE (18-39) 43.6% 19.8% 32.6% 4.1% 

   HOMBRE (40-59) 38.4% 17.0% 40.2% 4.4% 

   HOMBRE (60+) 33.8% 18.2% 40.3% 7.8% 

   MUJER (18-39) 42.7% 15.6% 39.1% 2.5% 

   MUJER (40-59) 38.5% 15.6% 41.0% 4.9% 

   MUJER (60+) 31.1% 14.9% 43.2% 10.8% 

POBLACIÓN 
URBANA 39.4% 17.1% 38.9% 4.6% 

RURAL 42.0% 16.6% 36.5% 4.8% 
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NEGOCIOS 
INTERNACIONALES 

CASA 

TRABAJO  

CENTRO COMERCIAL 

BANCO 

AUTOMÓVIL 

ESCUELA 

21.9% 

11.8% 

6.5% 

4.30% 

7.00% 

6.9% 

44.6% 

40.2% 

36.9% 

25.70% 

35.40% 

31.2% 

23.5% 

28.5% 

32.4% 

34.20% 

32.30% 

28.3% 

9.5% 

9.2% 

18.7% 

31.10% 

17.00% 

17.0% 

0.5% 

10.3% 

5.5% 

4.70% 

8.30% 

16.6% 

MUY SEGURO ALGO SEGURO POCO SEGURO NADA SEGURO NS/NR 

En términos de delincuencia, dígame si se siente seguro(a) o inseguro(a) en...Cuadros 3.10.1 al 3.10.12 
*Se leyeron opciones 

SUMA DE MUCHO Y 
ALGO 

66.5 

52.0 

43.4 

43.4 

42.4 

38.1 
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NEGOCIOS 
INTERNACIONALES 

PARQUE O CENTRO RECREATIVO 

MERCADO 

CALLE  

CARRETERA 

TRANSPORTE PÚBLICO 

CAJERO AUTOMÁTICO 
LOCALIZADO EN LA VÍA PÚBLICA 

5.6% 

3.10% 

3.60% 

2.7% 

2.4% 

1.4% 

31.3% 

32.80% 

28.80% 

33.2% 

22.6% 

16.9% 

36.9% 

37.50% 

34.80% 

35.6% 

37.7% 

32.2% 

21.0% 

22.90% 

32.20% 

24.6% 

34.9% 

43.6% 

5.2% 

3.70% 

0.60% 

3.9% 

2.4% 

5.9% 

MUY SEGURO ALGO POCO SEGURO NADA SEGURO NS/NR  

En términos de delincuencia, dígame si se siente seguro(a) o inseguro(a) en...Cuadros 3.10.1 al 3.10.12 

*Se leyeron opciones 
SUMA DE MUCHO Y 

ALGO 

36.9 

35.9 

32.4 

30.0 

25.0 

18.3 
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MANDO  
ÚNICO 
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NEGOCIOS 
INTERNACIONALES 

¿Usted conoce o ha oído hablar sobre el Mando Único? Cuadro 4.1 

NO SABE / NR 
2.3% 

SI 
27.4% 

NO 
70.3% 

SI NO NS / NR 

TIPO DE INFORMANTE 

   HOMBRE (18-39) 35.5% 62.2% 2.3% 

   HOMBRE (40-59) 41.9% 56.3% 1.7% 

   HOMBRE (60+) 28.6% 68.8% 2.6% 

   MUJER (18-39) 18.7% 79.6% 1.7% 

   MUJER (40-59) 19.3% 76.6% 4.1% 

   MUJER (60+) 20.3% 78.4% 1.4% 

POBLACIÓN 
URBANA 27.0% 70.6% 2.4% 

RURAL 28.9% 69.0% 2.1% 
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NEGOCIOS 
INTERNACIONALES 

Para usted ¿qué significa que se establezca un Mando Único estatal de la policía? Cuadro 4.2 

MAYOR CONTROL DE LA 
POLICÍA 

MÁS SEGURIDAD MAYOR CALIDAD EN LA 
POLICÍA 

UN SOLO MANDO EN 
CADA ESTADO 

UNA SOLA POLICÍA A 
NIVEL NACIONAL 

COOPERACIÓN / 
ORGANIZACIÓN ENTRE 

POLICÍAS 

NO SABE / NR 

18.6% 17.9% 

14.0% 
13.0% 

12.1% 

7.5% 

16.9% 

MAYOR CONTROL 
DE LA POLICÍA MÁS SEGURIDAD MAYOR CALIDAD 

EN LA POLICÍA 
UN SOLO MANDO 
EN CADA ESTADO 

UNA SOLA 
POLICÍA A NIVEL 

NACIONAL 

TIPO DE 
INFORMANTE 

   HOMBRE (18-39) 17.4% 21.8% 11.9% 15.1% 13.7% 

   HOMBRE (40-59) 18.3% 16.2% 14.8% 14.4% 15.3% 

   HOMBRE (60+) 18.2% 16.9% 14.3% 9.1% 18.2% 

   MUJER (18-39) 22.6% 17.6% 14.8% 10.6% 10.1% 

   MUJER (40-59) 19.3% 18.0% 14.8% 13.9% 10.2% 

   MUJER (60+) 8.1% 10.8% 14.9% 13.5% 6.8% 

POBLACIÓN 
URBANA 18.4% 16.7% 13.3% 13.2% 13.9% 

RURAL 19.1% 22.2% 16.6% 12.6% 5.6% 

*Se leyeron opciones 
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NEGOCIOS 
INTERNACIONALES 

¿Estaría de acuerdo que en su comunidad existiera el Mando Único?Cuadro 4.3 

NO 
29.0% 

NS / NR 
15.5% 

SI 
55.5% 

SI NO NO SABE 

TIPO DE INFORMANTE 

   HOMBRE (18-39) 61.9% 26.7% 11.3% 

   HOMBRE (40-59) 59.4% 25.8% 14.8% 

   HOMBRE (60+) 46.8% 36.4% 16.9% 

   MUJER (18-39) 52.5% 29.6% 17.9% 

   MUJER (40-59) 52.5% 29.5% 18.0% 

   MUJER (60+) 52.7% 32.4% 14.9% 

POBLACIÓN 
URBANA 53.6% 30.8% 15.5% 

RURAL 62.4% 22.3% 15.3% 
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NEGOCIOS 
INTERNACIONALES 

¿Sabe usted si en su Estado opera el Mando Único, es decir, sabe si las policías municipales dependen del 
Gobernador u operan bajo la autoridad municipal? Cuadro 4.4 

LAS POLICÍAS 
MUNICIPALES OPERAN 
COMO SIEMPRE. BAJO 

LAS ÓRDENES DE LA 
PRESIDENCIA MUNICIPAL 

LAS POLICÍAS 
MUNICIPALES OPERAN 

BAJO EL MANDO ÚNICO 
QUE DEPENDE DEL 

GOBERNADOR 

NS / NR 

TIPO DE 
INFORMANTE 

   HOMBRE (18-39) 47.1% 23.8% 29.1% 

   HOMBRE (40-59) 45.9% 22.3% 31.9% 

   HOMBRE (60+) 44.2% 18.2% 37.7% 

   MUJER (18-39) 38.8% 21.8% 39.4% 

   MUJER (40-59) 38.9% 19.3% 41.8% 

   MUJER (60+) 32.4% 16.2% 51.4% 

POBLACIÓN 
URBANA 42.1% 21.4% 36.5% 

RURAL 41.1% 20.5% 38.4% 

*Se leyeron opciones 

LAS POLICÍAS MUNICIPALES OPERAN BAJO EL 
MANDO ÚNICO, QUE DEPENDE DEL 

GOBERNADOR 

LAS POLICÍAS MUNICIPALES OPERAN BAJO LAS 
ÓRDENES DE LA PRESIDENCIA MUNICIPAL 

NO SABE/NR 

21.2% 

41.9% 

36.9% 
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NEGOCIOS 
INTERNACIONALES 

¿Qué tipo de control considera usted que brinda mayor certeza y confianza a los ciudadanos con respecto a 
sus policías? Cuadro 4.5 

MILITARIZAR LA POLICÍA ESTABLECER CONTROLES DE 
CONFIANZA 

RENOVAR EN SU TOTALIDAD A LOS 
CUERPOS POLICIALES 

CREAR UN MANDO ÚNICO 
POLICIAL 

NO SABE / NO RESPONDE 

29.3% 
28.0% 

21.4% 

13.3% 

8.0% 

MILITARIZAR LA 
POLICÍA 

ESTABLECER 
CONTROLES DE 

CONFIANZA 

RENOVAR EN SU 
TOTALIDAD A LOS 

CUERPOS 
POLICIALES 

CREAR UN MANDO 
ÚNICO POLICIAL 

TIPO DE INFORMANTE 

   HOMBRE (18-39) 31.7% 28.2% 18.0% 17.7% 

   HOMBRE (40-59) 30.1% 27.5% 23.6% 12.2% 

   HOMBRE (60+) 28.6% 29.9% 24.7% 7.8% 

   MUJER (18-39) 30.7% 30.4% 22.9% 10.9% 

   MUJER (40-59) 25.0% 29.9% 18.0% 16.4% 

   MUJER (60+) 25.7% 14.9% 27.0% 8.1% 

POBLACIÓN 
URBANA 26.4% 31.4% 22.2% 12.5% 

RURAL 40.2% 15.8% 18.4% 16.4% 

*Se leyeron opciones 
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NEGOCIOS 
INTERNACIONALES 

¿Usted considera que los cuerpos policiales se encuentran muy controlados, algo controlados o poco 
controlados por el crimen organizado?Cuadro 4.6 

MUY CONTROLADOS ALGO CONTROLADOS POCO CONTROLADOS NO SABE / NR 

27.7% 

38.0% 

27.9% 

6.4% 

MUY 
CONTROLADOS 

ALGO 
CONTROLADOS 

POCO 
CONTROLADOS NO SABE / NR 

TIPO DE INFORMANTE 

   HOMBRE (18-39) 30.5% 40.4% 23.5% 5.5% 

   HOMBRE (40-59) 26.2% 40.2% 25.3% 8.3% 

   HOMBRE (60+) 22.1% 39.0% 35.1% 3.9% 

   MUJER (18-39) 29.1% 39.4% 28.2% 3.4% 

   MUJER (40-59) 29.1% 34.8% 27.9% 8.2% 

   MUJER (60+) 18.9% 28.4% 39.2% 13.5% 

POBLACIÓN 
URBANA 28.1% 39.9% 26.0% 6.0% 

RURAL 26.2% 31.2% 35.1% 7.6% 
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NEGOCIOS 
INTERNACIONALES 

¿Cuál considera que es el mayor problema de los cuerpos policiales? Cuadro 4.7 

CORRUPCIÓN FALTA DE CAPACITACIÓN CONDICIONES 
ECONÓMICAS DE SUS 

ELEMENTOS 

MAL EQUIPAMIENTO Y 
DESVENTAJA DE FUERZA 

ORGANIZACIÓN Y 
MANDO DEFICIENTES 

DESCONOCIMIENTO DE 
LA LEY 

NO SABE/NR 

55.7% 

15.9% 

9.7% 7.9% 6.7% 
2.4% 1.7% 

CORRUPCIÓN FALTA DE 
CAPACITACIÓN 

CONDICIONES 
ECONÓMICAS DE 
SUS ELEMENTOS 

MAL 
EQUIPAMIENTO Y 
DESVENTAJA DE 

FUERZA 

TIPO DE INFORMANTE 

   HOMBRE (18-39) 57.3% 13.7% 10.8% 7.6% 

   HOMBRE (40-59) 47.6% 17.0% 13.5% 8.3% 

   HOMBRE (60+) 55.8% 18.2% 2.6% 7.8% 

   MUJER (18-39) 62.3% 13.4% 8.7% 6.7% 

   MUJER (40-59) 52.9% 16.4% 9.8% 10.7% 

   MUJER (60+) 50.0% 25.7% 8.1% 6.8% 

POBLACIÓN 
URBANA 56.6% 13.3% 10.9% 7.2% 

RURAL 52.5% 25.2% 5.1% 10.4% 

*Se leyeron opciones 
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NEGOCIOS 
INTERNACIONALES 

Para usted, ¿sería mejor para la seguridad pública en el país, que la policía en los municipios sea manejada 
por el Presidente Municipal o por el Gobernador del estado?Cuadro 4.8 

GOBERNADOR PRESIDENTE MUNICIPAL NINGUNO NO SABE / NO RESPONDE 

54.4% 

23.6% 

16.2% 

5.8% 

GOBERNADOR PRESIDENTE 
MUNICIPAL NINGUNO NO SABE / NO 

RESPONDE 

TIPO DE INFORMANTE 

   HOMBRE (18-39) 58.1% 22.4% 14.5% 4.9% 

   HOMBRE (40-59) 55.9% 23.1% 16.2% 4.8% 

   HOMBRE (60+) 49.4% 28.6% 18.2% 3.9% 

   MUJER (18-39) 50.0% 26.3% 17.0% 6.7% 

   MUJER (40-59) 52.9% 20.1% 18.4% 8.6% 

   MUJER (60+) 62.2% 23.0% 12.2% 2.7% 

POBLACIÓN 
URBANA 55.1% 22.6% 16.9% 5.4% 

RURAL 52.0% 27.3% 13.6% 7.1% 
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NEGOCIOS 
INTERNACIONALES 

En su opinión, ¿Qué necesita la policía en México para ser mejor? Cuadro 4.9 

CAPACITACIÓN MEJORES SALARIOS SERVICIO PROFESIONAL 
DE CARRERA 

EXÁMENES 
PSICOLÓGICOS 

EQUIPAMIENTO OTRO NO SABE/NR 

37.7% 

19.4% 
16.0% 

13.2% 

8.9% 

3.4% 
1.3% 

CAPACITACIÓN  MEJORES 
SALARIOS 

SERVICIO 
PROFESIONAL DE 

CARRERA 

EXÁMENES 
PSOCILÓGICOS EQUIPAMIENTO 

TIPO DE 
INFORMANTE 

   HOMBRE (18-39) 36.3% 16.3% 17.2% 15.1% 11.3% 

   HOMBRE (40-59) 36.2% 21.0% 16.2% 12.2% 7.4% 

   HOMBRE (60+) 46.8% 15.6% 18.2% 2.6% 11.7% 

   MUJER (18-39) 40.2% 16.5% 16.2% 15.9% 7.3% 

   MUJER (40-59) 40.6% 21.3% 14.3% 11.9% 9.0% 

   MUJER (60+) 23.0% 35.1% 13.5% 12.2% 6.8% 

POBLACIÓN 
URBANA 38.3% 20.0% 15.9% 12.9% 7.8% 

RURAL 35.6% 17.4% 16.5% 14.4% 12.8% 

*Se leyeron opciones 
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PORTACIÓN DE 
ARMAS 
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NEGOCIOS 
INTERNACIONALES 

¿Considera usted que poseer armas de fuego es un derecho de los mexicanos?Cuadro 5.1 

NO 
61.3% 

NS / NR 
3.8% 

SI 
34.9% 

SI NO NS / NR 

TIPO DE INFORMANTE 

   HOMBRE (18-39) 38.4% 59.6% 2.0% 

   HOMBRE (40-59) 43.7% 52.8% 3.5% 

   HOMBRE (60+) 40.3% 58.4% 1.3% 

   MUJER (18-39) 31.3% 64.5% 4.2% 

   MUJER (40-59) 27.9% 65.6% 6.6% 

   MUJER (60+) 29.7% 64.9% 5.4% 

POBLACIÓN 
URBANA 35.2% 62.2% 2.5% 

RURAL 33.7% 57.7% 8.6% 
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NEGOCIOS 
INTERNACIONALES 

Usted cree ¿qué con la portación de armas por parte de la sociedad disminuirá o aumentará la delincuencia? 
Cuadro 5.2 

AUMENTARÁ MUCHO AUMENTARÁ POCO SEGUIRÁ IGUAL DISMINUIRÁ POCO DISMINUIRÁ MUCHO NO SABE / NR 

48.7% 

23.7% 

7.6% 
13.0% 

4.6% 2.4% 

AUMENTARÁ 
MUCHO 

AUMENTARÁ 
POCO SEGUIRÁ IGUAL DISMINUIRÁ 

POCO 
DISMINUIRÁ 

MUCHO 

TIPO DE 
INFORMANTE 

   HOMBRE (18-39) 47.7% 23.5% 6.4% 14.5% 5.5% 

   HOMBRE (40-59) 40.2% 21.4% 9.2% 16.6% 8.7% 

   HOMBRE (60+) 40.3% 32.5% 6.5% 13.0% 5.2% 

   MUJER (18-39) 52.5% 23.7% 7.5% 13.1% 2.2% 

   MUJER (40-59) 55.3% 22.5% 7.0% 9.4% 3.3% 

   MUJER (60+) 48.6% 23.0% 10.8% 8.1% 4.1% 

POBLACIÓN 
URBANA 47.0% 25.3% 8.4% 12.9% 5.2% 

RURAL 54.7% 17.7% 4.7% 13.3% 2.5% 

*Se leyeron opciones 
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NEGOCIOS 
INTERNACIONALES 

Debido a la ola de violencia ¿está usted a favor o en contra de la portación de armas reglamentarias en los 
negocios y vehículos? Cuadro 5.3 

MUY A FAVOR ALGO A FAVOR ALGO EN CONTRA MUY EN CONTRA NO SABE / NR 

12.8% 

34.1% 

23.2% 

27.0% 

2.9% 

MUY A FAVOR ALGO A FAVOR ALGO EN CONTRA MUY EN CONTRA 

TIPO DE INFORMANTE 

   HOMBRE (18-39) 16.3% 39.8% 16.9% 24.1% 

   HOMBRE (40-59) 17.5% 34.9% 24.0% 22.3% 

   HOMBRE (60+) 13.0% 36.4% 19.5% 27.3% 

   MUJER (18-39) 10.6% 32.7% 26.0% 27.9% 

   MUJER (40-59) 9.8% 30.7% 26.6% 30.7% 

   MUJER (60+) 6.8% 24.3% 28.4% 33.8% 

POBLACIÓN 
URBANA 13.4% 34.3% 22.9% 26.3% 

RURAL 10.6% 33.4% 24.5% 29.8% 

*Se leyeron opciones 
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NEGOCIOS 
INTERNACIONALES SI 

49.6% 

¿Ha escuchado de la propuesta de ley que permitiría a los mexicanos portar armas en sus coches y en sus 
negocios?Cuadro 5.4 

¿Está a favor de dicha propuesta?Cuadro 5.5 

SI NO NS /NR 

TIPO DE 
INFORMANTE 

   HOMBRE (18-39) 32.3% 66.0% 1.7% 

   HOMBRE (40-59) 34.9% 63.3% 1.7% 

   HOMBRE (60+) 36.4% 63.6%   

   MUJER (18-39) 24.9% 74.0% 1.1% 

   MUJER (40-59) 27.9% 69.7% 2.5% 

   MUJER (60+) 35.1% 64.9%   

POBLACIÓN 
URBANA 30.7% 68.0% 1.3% 

RURAL 29.5% 68.5% 2.0% 

NO 
47.1% 

1.4% 
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NEGOCIOS 
INTERNACIONALES 

¿Cuenta usted con un arma de fuego (pistola) en su hogar?Cuadro 5.6 

NO 
89.9% SI 

8.7% 

SI NO 

TIPO DE 
INFORMANTE 

   HOMBRE (18-39) 9.9% 88.3% 

   HOMBRE (40-59) 10.0% 87.5% 

   HOMBRE (60+) 21.4% 75.0% 

   MUJER (18-39) 7.9% 92.1% 

   MUJER (40-59) 4.4% 94.1% 

   MUJER (60+)   100.0% 

POBLACIÓN 
URBANA 8.4% 90.2% 

RURAL 9.7% 88.9% 

NO SABE/NR 
1.4% 
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PERFIL DEL 
INFORMANTE  
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H 
25.3% 

H 
15.3% 

H 
7.2% 

M 
26.9% 

M 
17.1% 

M 
8.2% 

18 a 39 40 a 59 60 o más 

52.2% 

47.8% 

PERFIL DEL INFORMANTE 

FEMENINO 

MASCULINO 

EDAD 

PERFIL DEL INFORMANTE 

SEXO 
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TRABAJA EN 
EL GOBIERNO 

 
3.2% 

TRABAJA POR 
SU CUENTA 

 
24.9% 

JUBILADO 
PENSIONADO  

 
4.1% 

PERFIL DEL INFORMANTE 

AMA DE  
CASA 

 
30.2% 

ESTUDIANTE 

 
6.6% 

PROFESIONISTA 
 INDEPENDIENTE 

 
3.8% 

TRABAJA EN 
EMPRESA 

PRIVADA 
 

19.8% 

CAMPESINO 
O 

JORNALERO 

 
4.3% 

DESEMPLEADO 
 
 

3.1% 
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HASTA $ 2,191 PESOS (HASTA 1 SM) DE $2,192  A $6,574 PESOS (DE 1 A 
3 SM) 

DE $6,575 A $10,956 PESOS (DE 3 A 
5 SM)  

DE $10,957 Y MÁS (MÁS DE 5 SM) NO SABE/ NO RESPONDIÓ 

21.3% 

41.7% 

16.2% 

6.2% 

14.6% 

PERFIL DEL INFORMANTE 
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PERFIL DEL INFORMANTE 

ESTADO CIVIL 

Nota: El NSE se genera a través de un algoritmo diseñado por la AMAI en el que no se 
considera la variable del ingreso. 
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PERFIL DEL INFORMANTE PERFIL DEL INFORMANTE 

EN SU CASA TIENEN… 

COMPUTADORA 
DE ESCRITORIO 

FIJA 
SI 

23.5% 

SI 
31.4% 

SI 
13.3% 

SI 
83.9% 

SI 
94.7% 

NO 
75.6% 

NO 
67.4% 

NO 
85.6% 

NO 
15.2% 

NO 
4.4% 

NR 
0.9% 

NR 
1.2% 

NR 
1.1% 

NR 
0.9% 

NR 
0.9% 

COMPUTADORA 
MÓVIL O LAP TOP 

IMPRESORA 

TELÉFONO 
CELULAR 

TELEVISIÓN 

CONTRATAN TV 
DE PAGA SI 

51.1% 

SI 
46.5% 

SI 
16.0% 

SI 
49.0% 

SI 
64.3% 

SI 
19.5% 

NO 
47.9% 

NO 
52.1% 

NO 
82.6% 

NO 
49.7% 

NO 
34.6% 

NO 
79.2% 

NR 
1.0% 

NR 
1.4% 

NR 
1.4% 

NR 
1.3% 

NR 
1.1% 

NR 
1.3% 

DVD 

EQUIPO DE 
SONIDO 

CONSOLAS DE 
JUEGOS 

ELECTRÓNICOS 

RADIO 

SISTEMA 
PORTÁTIL DE 

MÚSICA 
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METODOLOGÍA 
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NEGOCIOS 
INTERNACIONALES 

POBLACIÓN OBJETIVO Población rural y urbana de 18 años y más. 

UNIVERSO República Mexicana. 

DISEÑO DE LA MUESTRA 

Se realizó una muestra probabilística con representatividad de la 
población rural y urbana del país. Se seleccionaron de manera PPT 
(probabilidad proporcional al tamaño) 65 UPM. en localidades 
urbanas y rurales. En cada UPM se hizo una selección aleatoria de 
manzanas en localidades urbanas o tramos de calle en localidades 
rurales. en las que de manera aleatoria sistemática fueron 
seleccionadas las viviendas en las que se entrevistó a una persona 
mayor de edad. 

METODOLOGÍA DE RECOLECCIÓN DE 
DATOS Entrevista en vivienda. 

TAMAÑO DE LA MUESTRA 1326 entrevistas. 

FECHA DE LEVANTAMIENTO Del 19 al 23 de Octubre  del 2016. 

PONDERACIÓN 
Se realizó una ponderación a la base de datos de acuerdo a los grupos 
de edad y sexo con base en los datos de la Encuesta Intercensal 2015 
de INEGI. 

PRECISIÓN 
Bajo un esquema de muestreo aleatorio simple los resultados tienen 
un margen de error de:±2.7%  con un nivel de confianza del 95%  en 
los principales indicadores.  
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